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南京信息工程大学电子与信息工程学院 

2020-2021 年第 2 学期  信号与系统 课程期中试卷 

   适用专业： 电信 2019、通信 2019、电科 2019、人工智能 2019   

一、选择题（10 小题，每题 2 分，共 20 分） 

1．下列叙述正确的是（ A ）。 

  A、各种数字信号都是离散信号    B、数字信号的幅度只取 0 和 1 

  C、各种离散信号都是数字信号    D、将数字信号滤波可得模拟信号 

2. 已知信号波形 f(t)如图所示，则 f(2t)的波形为（ C ）。 

 

 

 

3. 如图系统仿真图，错误的表达式是（ D ）。 

 

    A、𝑦(𝑡) = ∫ 𝑓(𝜏)𝑑𝜏
𝑡

−∞
        B、𝑦(𝑡) = 𝑓(𝑡) ∗ 𝑢(𝑡)   

    C、
𝑑

𝑑𝑡
𝑦(𝑡) = 𝑓(𝑡)           D、𝑦(𝑡) =

𝑑

𝑑𝑡
𝑓(𝑡)   

4. 卷积𝑒𝑎𝑡𝑢(𝑡) ∗ 𝑒𝑎𝑡𝑢(𝑡)的结果表达式是（ C ）。 

1 

f(t) 

t -2 -4 1 2 3 0 

1 

f(2t) A、 

1 

f(2t) B、 

-1 -2 1 2 t 0 -1 -2 1 2 t 0 

1 

f(2t) C、 

1 

f(2t) D、 

-1 -2 1 2 t 0 -1 -2 1 2 t 0 -3 

∫ f(t) y(t) 
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    A、
1

𝑎
𝑒𝑎𝑡𝑢(𝑡)      B、

1

𝑎
𝑡𝑒𝑎𝑡𝑢(𝑡)      C、𝑡𝑒𝑎𝑡𝑢(𝑡)      D、2𝑡𝑒𝑎𝑡𝑢(𝑡) 

5. 积分∫ (𝑡2 + 4)𝛿(1 − 𝑡)
∞

−∞
𝑑𝑡的值为（ C ）                            

A、3    B、-3    C、5    D、-5 

6. 阶跃信号𝑢(𝑡)的傅里叶变换为（A） 

A、𝜋𝛿(𝜔) +
1

𝑗𝜔
  B、𝜋𝛿(𝜔) −

1

𝑗𝜔
  C、𝜋𝛿(𝜔) + 𝑗𝜔  D、𝜋𝛿(𝜔) − 𝑗𝜔 

7. 狄里克雷(Dirichlet)条件是傅里叶变换存在的（B） 

A、 充要条件    B、充分条件    C、必要条件    D、以上均不正确 

8. 若时域信号𝑓(𝑡)的傅里叶变换𝐹(𝜔)在频域是周期的，则下列说法正确的是（A） 

A、𝑓(𝑡)是离散的   B、𝑓(𝑡)是周期的   C、𝑓(𝑡)是连续的  D、𝑓(𝑡)是非周期的 

9. 求 )(tueat 的拉氏变换为（ D ）。 

  A、−
1

𝑠+𝑎
      B、

1

𝑠+𝑎
       C、−

1

𝑠−𝑎
      D、

1

𝑠−𝑎
 

10. 
1

𝑠
𝑒−2𝑠的拉氏逆变换为（ C ）。 

    A、δ(t-2)      B、δ(t+2)      C、u(t-2)       D、u(t+2) 

 

二、填空题（10 小题，每题 2 分，共 20 分） 

1. 信号𝑓(𝑡) = 10 sin( 2𝑡 +
𝜋

6
) + 5 cos( 3𝑡 +

𝜋

4
)的周期是__________。 

2. 信号𝑓(𝑡)的傅里叶变换是𝐹(𝜔)，则信号𝑡𝑓(−𝑡 + 1)的傅里叶变换是__________。   

3. 𝐹(𝜔) = 𝑗𝜔的傅里叶逆变换是__________。  

4. 信号𝑓(𝑡)的最高频率为𝑓𝑚，则对信号𝑓(3𝑡)的最低采样频率为__________。 

5. 某 LTI 系统，对于系统的冲激响应 e-tu(t)，则系统的阶跃响应为__________。 

6. 系统的全响应可以分为自由响应和__________响应。 

7. 若单位冲激响应为 h(t)，输入激励为 f(t)，则 y(t)=h(t)*f(t) 是该系统的__________

响应。 

8. 请写出𝑡𝑒−2𝑡的拉普拉斯变换__________。 

9. 请写出
1

1
2 +s

的拉氏逆变换________________。  

10. 
𝑠−1

(𝑠+1)2
的拉氏逆变换为__________。 



《信号与系统》期中试卷第 3 页 共 4 页 

三、分析计算题（6 小题，每题 10 分，共 60 分） 

1. 如图所示系统由几个“子系统”组成，各系统的冲激响应分别为：ℎ1(𝑡) = 𝛿(𝑡 − 1)，

ℎ2(𝑡) = 𝑢(𝑡) − 𝑢(𝑡 − 3)，求总系统的冲激响应 h(t)。  

 

 

2. 傅里叶级数是将时域信号转换为频域信号的一种重要方法，在科学研究和工程

实践中具有重要意义。求信号𝑓(𝑡) = 1 +
1

3
sin(

𝜋

3
𝑡 +

𝜋

3
) −

1

2
cos(

𝜋

4
𝑡 +

2𝜋

3
)的基波

（一次谐波）角频率𝜔1，画出它的单边幅度谱和单边相位谱。 

 

3. 系统的微分方程2𝑦″(𝑡) + 6𝑦′(𝑡) + 4𝑦(𝑡) = 𝑓′(𝑡) + 5𝑓(𝑡)，当初始状态𝑦(0−) = 2，

𝑦′(0−) = 1时，求零输入响应 yzi(t)。 

 

4. 求如图所示信号𝑓(𝑡)的傅里叶变换。 

 

 

5. 电路如图所示，已知 R1=30 Ω，R2=10 Ω，L=0.1 H，C=1000 μF，并设电容上原

有电压 v(0
-
)=V0=100 V，试用拉普拉斯法求电流 iL。 

 

+ 

h1(t) 

∑ 

 

f(t) y(t) h2(t) 

+ 

h1(t) 

h1(t) 

A 

f(t) 

t τ 2τ 0 

200 V 

30 Ω 

1000 μF 

S 

+ 
iL 

V0 

0.1 H 

10 Ω 

- 

+ 

- 
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6. 给定系统微分方程𝑦′′(𝑡) + 5𝑦′(𝑡) + 6𝑦(𝑡) = 𝑓(𝑡)，若激励𝑓(𝑡) = 𝑒−𝑡𝑢(𝑡)，初始

状态𝑦(0−) = 1，𝑦′(0−) = 2。试用拉普拉斯变换法求系统的全响应。 

提示：𝑦′′(𝑡)的拉氏变换为𝑠2𝑌(𝑠) − 𝑠𝑦(0−) − 𝑦′(0−)；𝑦′(𝑡)的拉氏变换为𝑠𝑌(𝑠) − 𝑦(0−)。 

 


